

HERCEGOVAČKI FRANJEVCI NA POTPORTALU »MISIJA« SLOBODNE DALMACIJE

Široki Brijeg, 31. siječnja 2019. (Lucijana Kožul) – Slobodna Dalmacija u svom web izdanju ima specijalizirani potportal koji se bavi vjerskom tematikom i informiranjem iz crkvenog života. Naziv mu je »Misija«, a rubrike su: Urbi et orbi, Crkva u Hrvata, Katolička Dalmacija, Fotoreportaža, Baština i Dan Gospodnji. Na Mreži je od srijede 22. listopada 2014. kada se slavi spomendan sv. Ivana Pavla II. kojega su uzeli za nebeskog zaštitnika. Glavni i odgovorni urednik je Ivan Ugrin.

Početak studenoga među priložima pod naslovom »Stopama pobijenih« počeli su izlaziti tekstovi o pobijenim hercegovačkim franjevcima, svaki tjedan po jedan. Do sada je na stranicama potportala objavljeno 11 životopisa o fra Stjepanu Naletiliću, fra Križanu Galiću, fra Maksimilijanu Jurčiću, fra Augustinu Zupcu, fra Korneliju Sušcu, fra Petru Sesaru, fra Marku Barbariću, fra Leonardu Rupčiću, fra Mariofilu Sivriću, fra Martinu Sopti i o fra Nevinku Mandiću. Tekstovi se nastavljaju i dalje objavljujati radi osvjetljavanja jugokomunističkoga ubojstva 66 hercegovačkih franjevaca te povijesnih okolnosti u kojima se sve to dogodilo. ✍

ŠIROKI BRIJEG I POBJEDA MUČENIKA

Široki Brijeg, 27. ožujka 2019. (Lucijana Kožul) – Ovih je dana iz pera Eleonore Barberio na talijanskom portalu Progetto Prometeo izišla vijest o širokobriješkim mučenicima. U članku se najprije govori općenito o franjevcima i gradnji crkve na Širokom Brijegu te navodi natpis koji je stajao na ploči iznad samostanskih vrata prije nego su ga otukli jugokomunisti: »Odcipljeni od Bosne, brez kruha i krova, bogati samo nadom u Boga, ovi samostan sa crkvom Š...Ć pod okriljem uznesenja Gospina na nebo, franjevci hercegovački podigoše.« Nakon ovoga čitatelji se poblize upoznaju s tematikom Širokog Brijega.

Kulturna vrijednost i vjerska veličanstvenost ovog mjesta sadržani su u nazočnosti sjemeništa, škole i knjižnice (izgrađene poslije crkve). Među pobijenim franjevcima bilo je diplomiranih glazbenika, filozofa, teologa, profesora matematike, fizike... Neki od njih bili su učitelji latinskog, grčkog, engleskog, francuskog i njemačkog jezika. Franjevci su studirali na raznim sveučilištima u Francuskoj, Poljskoj, Njemačkoj, Austriji...

Iz silne mržnje prema vjeri i Crkvi komunistički je režim u bivšoj Jugoslaviji pobio više od 600 svećenika i redovnika. Dana 7. veljače 1945. komunistički partizani odlučili su uništiti temelje onoga što je postalo najvažnijim kršćanskim simbolom cijele Hercegovine: svetište na Širokom Brijegu posvećeno Uznesenju BDM. Toga je dana ubijeno, bačeno u ratno sklonište i zapaljeno 12 hercegovačkih franjevaca. Partizani su zapalili sve knjige koje su našli, kao i pokušali srušiti crkvu ispaljujući na nju oko 290 topovskih udara, ali to im nije uspjelo. Narodu je bilo zabranjeno dolaziti na mjesto stradanja franjevaca, što je još više u njemu budilo vjeru i spoznaju kako su pobijeni franjevci zaista mučenici koji se ni u najtežim trenucima nisu odrekli svoje vjere.

Širenje informacija o širokobriješkim mučenicima može se zahvaliti i brojnim hodočasniciima koji posjećuju grob pobijenih franjevaca. Svake godine sve je veći broj onih koji tu dolaze i koje zanima što se događalo na Širokom Brijegu 1945. kada su franjevci pobijeni iz mržnje prema vjeri. ✍

BRATSTVO »ŠIROKOBRIJEŠKIH FRANJEVAČKIH MUČENIKA«

Široki Brijeg, 1. travnja 2019. (Ivana Karačić) – Istina o jugokomunističkom ubojstvu 66 hercegovačkih franjevaca i nadalje se širi preko granica naše domovine. Ovaj put riječ je o zajednici Franjevačkog trećeg reda u SAD-u. Potječu iz malog mjesta Blairsville u Georgiji sa samo 652 stanovnika. Svoju zajednicu okrstili su imenom »Širokobriješki franjevački mučenici«. Vicepostulatura postupka mučeništva »Fra Leo Petrović i 65 subrača« saznala je za njih kada su se javili e-porukom tražeći određene podatke. Može ih se naći na web adresi: sirokobrijegofs.org. Kad Vicepostulatura s njima uspostavi tješnje veze, o svemu će se više čuti. ✍

Dekret pape Urbana VIII.

U skladu s dekretom pape Urbana VIII. i uredbom II. vat. sabora izjavljujemo da ne želimo preteći sud Crkve kome se potpuno podvrgavamo. Riječi »mučenik«, »mučeništvo«, »čudesa« i slično imaju u ovom glasilu samo vrijednost ljudskog svjedočenja.

STOPAMA POBIJENIH

glasilo Vicepostulature postupka mučeništva
»Fra Leo Petrović i 65 subraće«, XII, 2 (23),
Široki Brijeg, srpanj – prosinac, 2019.

Glavni i odgovorni urednik:
fra Miljenko Stojić, vicepostulator

Lektura i korektura:
Zdenka Leženić

Adresa:
Kard. Stepičca 14, 88220 Široki Brijeg
Avenija G. Šuška 2, 10040 Zagreb

Veza:
tel.: +387 39 700-325
faks: +387 39 702-936
e-pošta: mostar@pobijeni.info
internet: www.pobijeni.info

Grafički prijelom i tisak:
FRAM-ZIRAL, Mostar

Glasilo izlazi polugodišnje:
siječanj i srpanj

Stare brojeve, osim ovoga posljednjeg, možete u pdf obliku preuzeti sa stranica portala *pobijeni.info* u poglavlju Izdavaštvo.

Cijena pojedinog primjerka:
3 KM; 12 KN; 3,75 EUR; 4,25 CHF;
6,50 USD; 6,50 CAD

Godišnja pretplata (s poštarinom):
BiH 7,5 KM; RH 33 KN; EU 7,5 EUR;
CH 8,50 CHF; SAD 13 USD; Canada 13 CAD

Slanje pretplate, dobrovoljnih priloga...:

a) poštanskom uputnicom
b) UniCredit Bank d.d. Mostar;
Korisnik: Hercegovačka franjevačka
provincija;
Svrha: prilog Vicepostulaturi
žiro-račun: 3381602276649744
devizni račun:
IBAN: BA393381604876650839
SWIFT: UNCRBA22

ISSN: 1840-3808

RIJEČ UREDNIKA

fra Miljenko Stojić



Dragi čitatelji!

»Budući da ideš u Hercegovinu, svakako svrati na Široki Brijeg i uzmi glasilo Stopama pobijenih.« Tako ovih dana napisala prijatelj prijatelju, što mi je on radosno pokazao na svome pametnome telefonu. Ostao sam iznenađen i zahvalan Bogu da se svjedočenje o pobijenim hercegovačkim franjevcima i pobijenim članovima puka Božjega preko ovoga glasila nezaustavljivo širi u hrvatskoj domovini. Mogu napadati, mogu klevetati, no istina se ne da skriti. Živjeli smo u tom povijesnom okviru, jugokomunističkom totalitarizmu, i sada smo tu gdje jesmo.

Za duhovni i tjelesni napredak našega naroda nužno bi bilo provesti lustraciju. Na ovogodišnjoj obljetnici jugokomunističkoga ubojstva nenaoružanih vojnika i civila u Maclju biskup Ivan Šaško lijepo je rekao da je jugokomunistički tumor zahvatio sve pore hrvatskoga društva i da ga guši. Podrazumijeva se da ta lustracija ne bi trebala biti osveta jugokomunistima, po njihovu primjeru, nego samo čišćenje od te zločinačke ideologije, njezinih posljedica i utjecaja. Žrtve i njihovi nasljednici trebali bi oprostiti progoniteljima i ubojicama, a potomci i nasljednici progonitelja i ubojica trebali bi se odreći djela i ideologije svojih predaka i prethodnika. Nakon toga puno bi lakše bilo udaljiti iz javne službe sve one koji su i dalje zaraženi jugovirusom i hrvatsko društvo čine bolesnim. Znam, pomalo je sve ovo naivno, ali ako se usudimo krenuti tim putem, ozdravljenje će zacijelo doći. U tu nakanu trebali bismo početi moliti za domovinu, ako to već ne činimo

svakodnevno. Molitva može učiniti čuda. Svjedoče nam to naši pobijeni. Pa poslušajmo ih već jedanput!

U ovom broju progovaramo i o trojici pobijenih hercegovačkih franjevaca te o nepoznatu broju Hercegovaca u jami Golubinka kraj sela Mratova. Čak su mediji progovorili i tko ih je odveo na stratište: Miko Tripalo, Milka Planinc... Ostavit ćemo daljnjim povijesnim istraživanjima da nam kažu jesu li to bili oni ili netko drugi, kao i koliko je alkarski vojvoda Bruno Vuletić upleten u ubojstvo šestorice hercegovačkih franjevaca u Mostarskom Gracu 6. veljače 1945. Tek mlađi i hrabriji hrvatski povjesničari kopaju za tim podacima i tako ozdravljaju hrvatski narod, a ostali bi da sve prekrije tama zaborava i da ostanu vrijediti istine koje su u našu svijest ubacili ti totalitarni jugokomunisti.

Uvijek ima svjesnih pojedinaca koji čine sve kako bismo konačno došli do prave istine o Drugom svjetskom ratu i poraću, da bismo konačno mogli zatvoriti te stranice. U tu je svrhu vrlo bitno da općine u hrvatskom narodu, uz odjele koje imaju za ovo i ono, ustroje i odjel za pale u ratovima, bunama i progonima. Posla im ne će nedostajati – od istraživanja do obilježavanja mjesta i događaja iz tih vremena. Svako zdravo društvo to čini. Bez pravilnoga odnosa prema svojoj prošlosti, prema svojim zaslužnicima, jednostavno ne može živjeti.

Ustrajmo u onome što nam je dužnost. To će nas osloboditi. Neka nam je, dakle,

mir i dobro!

IZ SADRŽAJA

Iz ljetopisa	4	Nagradni natječaj	48
Stratišta	24	Suočavanje s prošlošću	54
Glas o mučeništvu	35	Razgovor	55
Odjek u puku	44		